

寻找竹趣、体验竹技……

在浙东大竹海

学生们感受竹文化的魅力



竹林里写生

5月19日,宁波市海曙区广济中心小学300余位六年级学生来到浙东大竹海,同学们探索万亩竹林,并参与认知、竹趣、竹味、竹匠、竹技、寻竹六个丰富多彩的活动,开启快乐研学之旅。

□现代金报 | 甬派 记者 张培坚 实习生 徐哲霄 文/摄



学习国学礼仪

竹文化是中华民族珍贵的文化资源,竹子“中通外直,不畏艰辛,宁折不弯”,其蕴含的民族精神、民族情感、民族个性、民族气质是非常丰富、多元、深厚的,深藏着民族记忆的独特密码。

“芳春初茁土,首夏渐成阴。”春末夏初,新竹乘风破势,张扬生长。同学们行走在初夏的课堂里,置身竹林翠意中,享受竹风雅韵,感受竹子不屈的风骨。

本次研学活动,不仅提高了同学们的动手能力,也增长了见识,最重要的是大家从不同角度感受到了竹子的文化魅力。

603班张容语同学说:“这次研学活动让我能够亲近大自然,近距离观察竹子和竹笋,我和同学们在竹林里写生,这样的体验还是第一次,我们还利用古法造纸技术,自己制作了一张竹纸,学到了课本以外的知识,并且体验了父母小时候的游戏跳竹竿,今天的研学活动充实有意义。”

“读万卷书,行万里路,这次研学非常有意义。”海曙区广济中心小学副校长华亮宏介绍说,开展本次研学活动,让学生在读游中体验多元文化,全面落实立德树人的教育目标,拓宽实践育人的渠道。

乡土走读研学 让学生 深入了解家乡

本报讯(现代金报 | 甬派 记者 王伟)近期,宁波市咸祥中学分别组织高一高二全体学生开展了以“品鉴非遗韵味,赓续文化薪火”为主题的乡土非遗文化走读研学活动和以“追寻革命足迹,传承红色精神”为主题的乡土红色文化走读研学活动。

在乡土非遗文化走读研学活动中,高一学生途经咸祥老街打铁铺和弹棉花店,走进民俗文化馆、中草药馆和大松石展厅、龙腾精雕,感受非遗文化的魅力。

在乡土红色文化走读研学活动中,高二学生的脚步涉及芦浦英雄烈士纪念碑、沙文求烈士故居、横山烽火台和里蔡村山岩岭农民协会旧址陈列馆,感受中国共产党的光荣革命历史。

此前,高三学生已开展了以“拥抱海洋未来,启航蓝色梦想”为主题的乡土海洋文化走读研学活动,体验海洋文化,增强海洋意识。

在咸祥中学校长徐安明看来,乡土文化是中华民族得以繁衍发展的精神寄托和智慧结晶,也是民族凝聚力和进取心的重要动因,无论是物质的还是非物质的,都是不可替代的无价之宝。为此,近年来,学校立足本地域丰富的乡土文化,开发开设了具有地方特色的三大走读研学活动课程,编写乡土教材,设计研学标识旗,编制研学任务卡,培养学生讲解员,制作打卡篆刻章,举行研学成果展。学校通过这一系列的研学课程,努力落实学生人文底蕴、科学精神、学会学习、健康生活、责任担当、实践创新六大发展核心素养。



红色文化研学。

第19届杭州亚运会
The 19th Asian Games

NINGBO·宁波

书藏古今展文明 港通天下迎盛会

连连
LianLian